
Schriftelijke vragen van D66 aan de Burgemeester van de gemeente Aa en Hunze 

Betreft: inwerkingtreding van de wet versterking decentrale rekenkamers.

Datum: 22-12-2022

Met ingang van 1 januari 2023 treedt de wet versterking decentrale rekenkamers in werking, 
waardoor wij als gemeente verplicht worden een onafhankelijke rekenkamer in te stellen. De 
mogelijkheid om de rekenkamerfunctie onder te brengen in een rekenkamercommissie waarin 
raadsleden zitting hebben, zoals vastgelegd in de verordening rekenkamercommissie gemeente Aa 
en Hunze 2020, vervalt hiermee. 

D66 is van mening dat raadsleden geen zitting zouden moeten hebben in een rekenkamer en is om 
die reden niet vertegenwoordigd in de huidige rekenkamercommissie van onze gemeente. Hoewel 
we niet vertegenwoordigd zijn in de rekenkamercommissie, hechten we wel veel waarde aan het 
zorgvuldig instellen van een onafhankelijk rekenkamer voor de gemeente Aa en Hunze. Om die reden 
hebben we de volgende vragen:

1. Hoe gaan wij in onze gemeente een onafhankelijk rekenkamer instellen om aan de wettelijke 
verplichting per 1 januari 2023 te voldoen en wie is wettelijk voor dit proces 
verantwoordelijk?

2. Wij kunnen ons voorstellen dat een werkgroep in het leven wordt geroepen om het instellen 
van de onafhankelijke rekenkamer voor te bereiden. Deelt u onze mening dat in zo’n 
werkgroep alle fracties vertegenwoordigd zouden moeten zijn? Zo nee, waarom niet?

3. Deelt u onze mening dat de huidige rekenkamercommissie geen nieuwe onderzoeken meer 
kan oppakken, omdat de wettelijke basis hiervoor per 1 januari 2023 ontbreekt, en dat het 
overgangsrecht tot 1 januari 2024 slechts gebruikt zou moeten worden om lopende zaken af 
te ronden? Zo nee, waarom niet?

4. Bent u met ons van mening dat van het overgangsrecht zo kort mogelijk gebruik moet 
worden gemaakt? Zo nee, waarom niet?

5. Bent u met ons van mening dat de voortgang van het proces tussentijds met de raad 
besproken moet worden? Zo nee, waarom niet?

Wij zien uw reactie met belangstelling tegemoet.

Met vriendelijke groet,

Namens de fractie van D66
Arie Fonk
Marita de Groot




